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O FILS DU TEMPS 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire  

Du samedi du 31 janvier 2026 

Le Conseil d’Administration a invité Monsieur Sentier, Maire de la commune, ainsi que 

l’ensemble du Conseil municipal. 

Monsieur le Maire était présent accompagné de 5 élu(e)s de sa majorité. La minorité était 

aussi présente ou excusée. Il était très important que chaque élu se rende compte de 

l’investissement des adhérents, des nombreux bénévoles de Ô fils du temps, de leur 

implication dans la mise en valeur, la préservation de notre beau patrimoine Taupontais.  

L’ordre du jour est le suivant : 

Rapport moral,      intervenant Jean-Pierre 

Rapport financier 2025,     intervenant Robert. 

Quitus rapport moral et financier. 

 Rapport d’activités 2025    intervenants Jean-Pierre, Patrick. 

 Projets 2026     intervenants Patrick, Jean-Pierre.  

 Montant de la cotisation 2027. 

 Démission de Dominique Fortune du conseil d’administration.  

 Election des nouveaux membres du conseil d’administration. 

 - Michel Guillemaud 

 - Alain Derval 

Questions réponses … 

Un diaporama illustre notre AGO, il est présenté tour à tour par Jean-Pierre, Robert et Patrick. 

Nous dressons le bilan d’une année riche en réalisations. Notre volonté est de démontrer à 

toutes et tous que le patrimoine n’est pas quelque chose d’abstrait, que notre engagement 

est permanent.  

Une diapositive a rappelé les valeurs que nous partageons. 

- Le recueil de mémoire auprès de nos ainé(e)s. 

- La sauvegarde de toutes nos précieuses archives ainsi que des témoignages. 

- La valorisation par la création, la mise en place de près de 35 panneaux d’informations 

touristiques sur les principaux sites de la commune. 

- La transmission du patrimoine matériel, immatériel, humain, linguistique, culturel et 

environnemental taupontais.  

Notre vocation est d’être des passeurs de mémoire, notamment en intervenant dans 

les écoles de la commune, en prenant toutes les dispositions nécessaires pour tenter 

de sauver cet héritage. 

Cette année nous étions 47 passionnés du Patrimoine Taupontais à participer à notre AGO. 

Le quorum est atteint, Jean-Pierre ouvre la séance à 10h15. 
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Sont présents :  

Madame Christiane Thibault de l’association du patrimoine de Helléan, représentée par 

Madame Anne Hubert. 

Monsieur Daniel Le Ruyet, élu de la minorité. 

Absent(e)s excusé(e)s :  

Madame Annick Delsaut, 2ème adjointe en charge de la vie associative. Elle représente 

Monsieur le maire aux vœux de la mairie de Guillac. 

Madame Dominique Calmels, élue de Guillac, présente aux vœux de sa commune. 

Madame Nathalie Chardolat, élue de la majorité pour raison professionnelle. 

Madame Marianne Poyac-Richard élue de la minorité pour raison personnelle. 

Monsieur Patrice Debois élu de la minorité pour raison professionnelle. 

 

Jean-Pierre dresse le rapport moral de Ô fils au temps, il met en relief les valeurs et les 

réalisations. Il rappelle que le mot patrimoine vient de : 

-  « Ce qui est hérité du père (patrimonium) »,  

- C’est un héritage transmis par des générations passées, nous avons l’obligation de le 

conserver, de le transmettre, à la génération suivante. 

Une diapositive présente le patrimoine taupontais. 

Robert, notre trésorier nous présente le bilan financier de l’année 2025. Il gère la trésorerie 

de l’association « en bon père de famille ».  

Nous avons un solde positif de 2.083,04 € sur le compte courant.  

Nous disposons d’un livret épargne pour un montant de 2.673,52 €, cet argent provient des 

récompenses obtenues lors de nos 3 participations au trophée de la vie locale organisé par 

le Crédit Agricole, de la vente du bois du chantier du pont de l’abbaye aux Oies. 

Le rapport moral et le rapport financier sont adoptés à l’unanimité. 

Présentation des actions réalisées au cours de l’année 2025. 

- Le 15 mars assemblée générale de l’association. 

- Nettoyage de la statue de l’Abondance par Robert. 

- Fontaine de Lézillac, de nombreux adhérents et bénévoles sont 

intervenus pour donner à cette fontaine la mise en valeur qu’elle 

mérite. Une grande opération de nettoyage débroussaillage du site 

et la mise en place de la statue de sainte Anne dans la niche. 

- Site du Quilien, 5 interventions successives de tonte, mise en place 

le 04 juin d’une exposition de 8 photos. 

- Le14 juin notre traditionnel pique-nique, nous étions 35 à partager 

ce moment de convivialité au pont de l’abbaye aux OIes. 

- Journées archivages du 08 juillet, pour trier, classer les archives, puis du 03 novembre, 

afin de protéger ces précieuses archives. Nous avons fait des découvertes inestimables. 

- École Guy Cadou le 20 juin 2025, sortie scolaire avec les élèves de CM1-CM2. 

Départ de l’école pour rejoindre le Vieux Bourg en traversant le bois de Lambilly. Nous 

découvrons les douves du domaine, la fosse au loup. Arrivés à la chapelle, Dominique 

et Elias proposent un quiz aux enfants afin de découvrir ce lieu historique. 
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 Ensuite nous nous rendons à la base nautique après une halte à la cascade autre lieu 

de l’histoire de notre commune. 

- Présentation d’un personnage historique de Taupont aux élèves de 

CM1-CM2 de l’école Notre Dame. Nous choisissons l’Abbé François 

Cohalan. Il est né au village de la Touche en 1677. En 1720 il devient 

curé de Saint-Louis, paroisse de l’Orient, An Oriant en breton 

aujourd’hui la ville Lorient. Il administre la paroisse qui devient très 

puissante. La population ne cesse d'augmenter (6 000 en 25 ans). 

Pour faire face au développement de la ville, il faut construire de 

nombreuses maisons, il fait venir des maçons de Taupont.  

- Fin août participation au Forum des associations. 

- Participation aux journées européennes du patrimoine des 20 et 21 

septembre. Nous avons proposé une découverte de la chapelle du Vieux Bourg, 

de son histoire, ses richesses. 

- L’association avait pour objectif la restauration des berges du pont de l’abbaye aux 

Oies comme il était possible de les voir au début des années 1960.  

Il nous faudra les 8 interventions de 14 adhérents et bénévoles accompagnés de 

nombreuses tronçonneuses ainsi que 4 tracteurs. 

Le résultat est à la hauteur de notre attente. 

- Démission de Dominique Fortune du conseil d’administration. 

- Election de deux nouveaux membres dans le Conseil d’Administration : 

- Alain Derval Responsable de la coordination des chantiers. 

- Michel Guillemaud vient renforcer le CA. 

- Proposition de la cotisation 2027 à 10€. 

- Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

Le nouveau conseil d’administration est composé des personnes suivantes : 

Jean-Pierre FORTUNE Président  Jean-Marc LE GOFF Président d’honneur 

Robert DUVAL   Trésorier 

Patrick POUDELET Secrétaire  Loriane LEROY Secrétaire adjointe 

Alain DERVAL   Référent travaux 

Autres membres 

Michel Guillemaud    Hervé LE GAL  

Johannes THOMAS    Jean-Claude ZANUTTO 

- Ces modifications sont adoptées à l’unanimité. 

Abbé Cohalan 
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Projets 2026. 

- Nous reprendrons la protection de nos archives. Il nous faut prévoir au moins 2 jours. 

- Désherbage des pieds des poteaux, nettoyage des panneaux. 

- Mise en place d’un panneau : Au pont Neuf, Au pont de l’abbaye aux Oies, à Brehault. 

- Mise en place de l’expo photos au Quilien et entretien du site. 

- Le samedi 13 juin pique-nique sur le site du pont de l’abbaye aux Oies. 

- Une sortie découverte à la journée, Port-Louis un sacré caractère. 

- Construction et implantation de croix de Kerbras. 

- Nous poursuivrons nos chantiers de nettoyage, débroussaillage du site du Quilien et de 

l’abbaye aux Oies. 

- Proposition de réaliser une rétrospective de l’histoire de la commune à partir des 

archives de l’association sur le thème : le patrimoine Taupontais de hier à aujourd’hui. 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 11h45. 

Monsieur le Maire remercie tous les adhérents et bénévoles de l’association qui œuvrent à la 

préservation du patrimoine taupontais. 

 

 


